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Číslo klíčové aktivity: EU OPVK 1.4   III/2
Název klíčové aktivity: Inovace a zkvalitnění prostřednictvím ICT

Mgr. Miroslava Vrbová
VY_ 32_ INOVACE_ 09_ DUM_50_M_7_OBVOD OBSAH OBDÉLNÍKU
Matematika a její aplikace
Geometrie v rovině a prostoru 
Období: duben 2012
Ročník: sedmý
Obvod, obsah obdélníku
pracovní list

Anotace: Žák si procvičuje znalosti obvodu a obsahu obdélníku ve čtvercové síti
OBVOD, OBSAH OBDÉLNÍKU
1 čtvereček = 1 cm2 Rozměry obdélníků jsou vždy přirozená čísla

1) Zakresli do čtvercové sítě 2 různé obdélníky, které mají obsah 15 cm2.
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b) Lze zakreslit další obdélník s jinými rozměry (a, b[image: image2.png]EN



) a stejným obsahem? ANO – NE (pokud ano, zapiš rozměry)
2)Nakresli do čtvercové sítě všechny různé obdélníky (a, b[image: image4.png]EN



), které mají obvod 18 cm.

[image: image19.png]Zakladni $kola T. G. Masaryka
51251 Lomaice nad Popelkon, Skolnf nédsti 1000




c)  Urči, který obdélník má největší obsah:

d)  Urči, který obdélník má nejmenší obsah:

3) Načrtni dva různé obdélníky s co nejmenším stejným obsahem

4) Načrtni dva různé obdélníky s co nejmenším stejným obvodem

5) Obdélník má obsah 24 cm2. Urči, kolik různých obdélníků se stejným obsahem můžeš sestrojit ([image: image6.png]a,b €N)



. Vypiš všechny možné rozměry. Urči, který z nich má největší (nejmenší) obvod:

	rozměry stran
	
	

	obvod
	
	


Počet obdélníků:………..

Nejmenší obvod:,,,,,,,,,,,,,,

6) Obdélník má obvod 24 cm. Urči, kolik různých obdélníků můžeš sestrojit. Vypiš jejich rozměry([image: image8.png]a,b €N)



.. Urči, který z nich má největší (nejmenší) obsah:

	rozměry stran
	
	

	obsah
	
	


Počet obdélníků:………..

Nejmenší obsah:,,,,,,,,,,,,,,


7) Vypočítej:
a) obsah obdélníku

b) obvod obdélníku


OBVOD, OBSAH OBDÉLNÍKU VÝSLEDKY
1 čtvereček = 1 cm2 Rozměry obdélníků jsou vždy přirozená čísla

1) Zakresli do čtvercové sítě 2 různé obdélníky, které mají obsah 15 cm2.




b) Lze zakreslit další obdélník s jinými rozměry (a, b[image: image10.png]EN



) a stejným obsahem? ANO - NE(pokud ano, zapiš rozměry)

2)Nakresli do čtvercové sítě všechny různé obdélníky (a, b[image: image12.png]EN



), které mají obvod 18 cm.




c)  Urči, který obdélník má největší obsah: S4
d)  Urči, který obdélník má nejmenší obsah: S5
3) Načrtni dva různé obdélníky s co nejmenším stejným obsahem (6cm2)


4) Načrtni dva různé obdélníky s co nejmenším stejným obvodem (10 cm)


5) Obdélník má obsah 24 cm2. Urči, kolik různých obdélníků se stejným obsahem můžeš sestrojit ([image: image14.png]a,b €N)



. Vypiš všechny možné rozměry. Urči, který z nich má největší (nejmenší) obvod:

	rozměry stran
	1,24
	2,12
	3,8
	4,6

	obvod
	50
	28
	22
	20


Počet obdélníků:…4……..

Nejmenší obvod:,,,20 cm,,,,,,,,,,,

6) Obdélník má obvod 24 cm. Urči, kolik různých obdélníků můžeš sestrojit. Vypiš jejich rozměry([image: image16.png]a,b €N)



.. Urči, který z nich má největší (nejmenší) obsah:

	rozměry stran
	1,11
	2,10
	3,9
	4,8
	5,7
	6,6

	obsah
	11
	20
	27
	32
	35
	není obdélník


Počet obdélníků:…5……..

Nejmenší obsah:,,,,,11 cm2,,,,,,,,,


7) Vypočítej:
a) obsah obdélníku 60 cm2
b) obvod obdélníku 32 cm


o1=2(a+b)


o1=2(6+1)


o1=14 cm








Vypočítej jejich obsah:





Vypočítej jejich obvod:





Vypočítej jejich obsah:





Vypočítej jejich obvod:





S4=ab


S4=4.5


S4=20cm2





S3=ab


S3=3.6


S3=18cm2





S2=ab


S2=2.7


S2=14cm2





S1=ab


S1=1.8


S1=8cm2





a) Urči maximální počet různých obdélníků: …4…….











b) Vypočítej obsahy S1, S2, …,Sn  všech obdélníků:



































a) Urči maximální počet různých obdélníků: ……….








b) Vypočítej obsahy S1, S2, …,Sn  všech obdélníků:



































o2=2(a+b)


o2=2(5+3)


o2=16 cm








o1=2(a+b)


o1=2(15+1)


o1=32 cm








a) Vypočítej obvody  o1 a o2  obou obdélníků:











a) Vypočítej obvody  o1 a o2  obou obdélníků:














o2=2(a+b)


o2=2(2+3)


o2=10 cm








8) Rozděl obdélník na 2 stejné obdélníky a vypočítej:


a) obsah obdélníku:


b) obvod obdélníku:














9) Rozděl obdélník na 2 stejné obdélníky s jinými rozměry než v příkladu 7 a vypočítej:


a) obsah obdélníku:


b) obvod obdélníku:











8) Rozděl obdélník na 2 stejné obdélníky a vypočítej:


a) obsah obdélníku: 30cm2


b) obvod obdélníku: 22 cm











9) Rozděl obdélník na 2 stejné obdélníky s jinými rozměry než v příkladu 7 a vypočítej:


a) obsah obdélníku: 30 cm2


b) obvod obdélníku: 30 cm











S2=ab


S2=2.3


S2=6cm2





S1=ab


S1=1.4


S1=4cm2








                 Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Mgr. Miroslava Vrbová
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